

# 白细胞少的人不能干漆工

## 抽查 18 家 4S 店,无一工人做过职业健康体检

“查了 18 家 4S 店,69 名喷漆工竟然都没有进行过职业健康体检。”昨天,记者从苏州市卫生监督所了解到,今年苏州首次对 4S 店进行职业卫生检查,结果高新区汽车城 18 家 4S 店,竟然没有一个喷漆工进行过职业健康体检。卫生监督人员同时提醒,如果市民怀疑自己接触了职业病危害因素,可以电话咨询或投诉。

记者了解到,此次专项检查是苏州市卫生监督所接到相关投诉后进行的,结果在高新区汽

车城接受检查的 69 名喷漆工中,全部没有进行过职业健康体检,27 人随后补充进行了职业体检,却有 8 人检查出白细胞低下。“白细胞低下属于职业禁忌症,肯定不能从事喷漆行业,应当立刻调离。”苏州市卫生监督所监督二科副科长苏青介绍,喷漆行业中经常接触的有机溶剂,主要危害神经系统和造血系统,按照规定职工在上岗前必须进行职业体检,如果白细胞数量低于 4.5,就不能从事喷漆行业。另

外在检查中,卫生监督人员还发现喷漆工未按规定佩戴专用口罩和手套,也是比较普遍的现象。

“还有很多劳动者,把普通的招工体检当成了职业健康体检,也是错误的。”苏青介绍,多数职业病都具有不可逆性,所以职业健康体检也比普通招工体检要严格的,而且血检等都属于必检项目,针对性非常强。“目前苏州具备进行职业健康体检资质的机构只有苏大附二院、苏州市疾控中心、园区疾控中心、

高新区疾病预防控制中心和苏州化工职业病防治院 5 家。”

据了解,目前苏州市区共有 150 多家 4S 店,而汽车维修行业多达 4000 多家,这些企业职工都会接触到存在职业危害的有机溶剂,今后卫生监督人员将对这些企业进行专项检查。卫生监督人员提醒,如果市民在日常工作中怀疑自己接触了职业病危害因素,也可以向卫生监督所咨询或投诉,电话为 68653884 或拨打 12345 便民热线。 李胜华

## 太仓电磁污染案终审 原告诉求被依法驳回

陆某,家住在太仓某小区内,2008 年底小区改造。陆某认为改造后的高压输电线路,离自己家过近,会造成电磁辐射,危害身体健康,遂将电力公司诉至法院。日前,这起太仓首例电磁污染侵权纠纷案经苏州市中级人民法院审理后,作出终审判决。法院认为陆某受到高压输电线路辐射侵害等主张不能成立,依法驳回上诉请求。

在陆某居住的小区内有两条高压线路。2008 年底太仓某电力公司承接了该两条线路的改造工程,将两条高压线改造为同杆双回路架设线路。改造后,线路经验收合格。该线路跨越了陆某的房屋,电线距陆某的房屋屋顶为 10.6 米。于是陆某认为改造后的线路侵害其合法权益,将会对其造成电磁辐射,危害身体健康。陆某立即与电力公司进行交涉,但未果。

之后,陆某将该电力公司告上了太仓市人民法院。陆某要求电力公司拆除线路、消除安全隐患、排除线路的辐射影响并赔偿其损失。太仓市人民法院经审理查明,线路改造工程设计施工是严格按照相关法律法规规定的标准执行,并经竣工验收合格。法院还请来了省辐射环境保护咨询中心对改造工程涉及的相关居民住宅周围工频电场、工频磁场现状进行检测,检测数据也符合相关要求。因此,太仓市人民法院认为该线路的正常使用对原告的人身及财产安全并无现实的损害和安全隐患,驳回了陆某的诉讼请求。

陆某不服一审判决,遂上诉至苏州市中级人民法院。苏州市中级人民法院认为,对高压输电线路的辐射污染,陆某未能证明已经造成或可能造成生命健康方面的危害,线路改造的设计、施工符合相关标准,验收合格,且检测的各项数据均符合规定标准,陆某主张架空电力线路改造对其居住小区产生安全隐患,缺乏事实和法律依据。因此判决驳回上诉、维持原判。 何洁 曹柏鹏

## 铁警清明查处 27 名不法分子

4 月 4 日 10 时许,苏州旅客谢某在火车站广场售票处 44 号窗口排队购买了 1 张当日苏州至上海的 D5413 次车票,就在谢某低头核对车票上的车次和时间,准备将车票放在皮夹时,意外情况发生了,突然从旁边冒出一个男青年抢了谢某手中皮夹夹腿就跑,没有防备的谢某一边追,一边呼叫“有人抢钱包了”。

正在广场巡逻的苏州火车站派出所民警糜华根闻讯赶到,追出数十米后,在市民的协助下,抢回谢某手中皮夹的不法分子被擒获。据悉,4 月 3 日至 5 日,苏州铁路警方共出动了 50 多名警力及 40 多名保安人员全力维护旅客购票和上、下车秩序,并查处盗窃、票贩、非法接拉客、兜售假手机等各类违法人员 27 人,其中行政拘留 2 人,净化了火车站地区的治安环境。

徐建中 蒋丽君 王伟

# 一精神病小伙跳河身亡

## 跳水救人者中有一人也是精神病患者

昨天早上,一名 19 岁男孩纵身跳进苏州市区惠济桥附近的外城河自杀,尽管男孩的父亲随后跳进河中搭救,但男孩最终还是不幸溺亡。据了解,该男孩患有严重焦虑症,从医院病房里偷偷跑出后跳河。

昨天早上 7 点钟左右,有热心读者爆料称,一名 20 岁左右的男孩在惠济桥下跳河自杀。随后记者赶到现场,只见已经有不少市民在河边围观,几名民警也在现场维持秩序。河岸边的警戒线内,男孩的尸体已经被打捞上岸,上面用一块白布盖着,只能看到脚上穿着一双白球鞋。记者在现场找到了溺亡男孩的父亲周先生,他一脸悲伤,“都怪我太疏忽了,没有看好儿子。”据周先生介绍,儿子今年只有 19 岁,一个



被打捞上来的男孩尸体放在河岸边

月前被诊断为严重焦虑症,然后就住进了医院,他也一直住在病房里负责陪护,但是并没有觉察到儿子有什么异常,也没有想到他会突然自杀。

“今天凌晨不到 7 点,我稍不留神,他就偷偷从病房里跑了出来,一直跑到惠济桥边的

外城河跳了进去。”当时,看到儿子跳了下去,周先生也马上跳进了河中,同时下水的还有另一位从医院跟着追出来的精神病患者,但是河水太深,两个人在水里捞了半天也没有摸到人,最后还是航道船把人打捞了上来。 李胜华 文/摄

## 民生超市

性肿瘤晚期等 6 类重病患者需定期检查和治疗的可申请家庭病床,发生的符合医疗保险规定的相关费用,超过起付标准以上 3000 元限额内的部分(180 天为一结算期)可报销 85%。参保人员因病情需要转外住院治疗的起付标准由 1500 元降为 800 元,住院医疗补助比例也作了相应提高。

今年,重症胰腺炎患者新增为新区特殊医疗救助对象范围,可按年度医疗救助标准享受实时救助待遇。此外,新区首次将生育医疗费用纳入区医保基金支付范围。新区民政部门确定的困难人群的医疗救助待遇,在门诊待遇结束后,可直接享受限额为 2500 元的区医保门诊补助待遇。 何寅平

## 恶性肿瘤仍是居民最大杀手

昨天,苏州市疾控中心公布苏州 2009 年死因和慢性病发病监测情况报告,苏州去年共死亡 41292 例,居民期望寿命为 81.01,其中男性 78.57

岁,女性为 83.42 岁。恶性肿瘤仍然是居民死亡的首要原因,所占比例接近三成,而肺癌、胃癌和肝癌最为凶险,占据了恶性肿瘤死亡率的前三位。

在 2009 年的死亡情况表显示,与前年的调查结果相同,占据苏州居民死因第一位的仍然是恶性肿瘤,占所有死亡人数的 29.5%,排在后面的依次是脑血管病和心脏病。去年苏州共发生恶性肿瘤死亡 12180 例,其中支气管和恶性肿瘤排在第一位,占所有恶性肿瘤死亡的比率为 22%,其次是胃癌和肝癌,分别占 19.98% 和 12.82%,三者相加占到了所有恶性肿瘤死亡的一半以上。

而在恶性肿瘤发病中,排在前五位的是胃癌占 17.92%,肺癌占 15.87%,肝癌占 6.97%,乳房肿瘤占 6.63%,结肠癌占 5.79%。其中男性排在前三位的是胃癌、肺癌、肝癌,女性前三位则是乳房肿瘤、胃癌和肺癌。此外,2009 年苏州市共报告 8036 例缺血性心脏病、21954 例脑卒中和 17214 例糖尿病。 李胜华



就业

## 求职应聘,企业最看重职业道德

昨天,苏州市人才市场公布了近期求职问卷调查结果,对当前市场的就业状况及企业对人才需求状况进行了分析,职业道德成为企业招工时第一看重的素质。

在求职者的答卷中,超过 56.5% 的人认为专业技能的高低将决定自己能否被用人单位所录用。28.7% 的人认为职业道德是打动用人单位的最重要的原因。而用人单位的看法则有所不同,54.5% 的单位认为求职者是否具有好的职业道德是他们选才的首要条件。 何寅平 邓传龙



活动

## 第二届天平山卡通节 本周六开幕

天平山第二届卡通节将于本周六正式开幕。在此之前,天平山景区刚刚恢复了著名历史景点桃花涧,在桃花涧两岸种上桃花,共计栽植 500 余株,形成了长 200 余米,山涧两岸各宽 10 余米的桃花景观带。卡通节开幕后一周,恰好到了桃花盛开的时间,届时,游客在与众多卡通玩偶嬉戏的同时,还能感受“桃则溪之,梅则屿之,竹则林之”的曼妙美景。 王玲玲



0512-67510110  
13771930110

王伟 整理



旅游

## 新版《四季周庄》10 日登场

4 月 10 日,中国第一部原生态水乡实景演出《四季周庄》经过近半年的精心休整、改版后,将再度闪亮登场。《四季周庄》作为中国第一部原生态水乡实景演出,不仅仅向观众描绘出一幅动人的江南水乡人民与水和谐相处的生活画卷,也成为古镇旅游业从单一的观光游转向观光、休闲、度假相融的转折项目。

据悉,上海世博会开幕后,《四季周庄》巡演版还将进入世博园区展演。同时,为了更好地应对世博游客高标准的欣赏要求,周庄旅游公司还邀请了上海、苏州、杭州的音美、演艺、舞蹈等方面专家对《四季周庄》进行全面改版。改版后,演出将分为:水韵周庄、春梦周庄、夏日周庄、秋收周庄、冬景周庄五个篇章。目前,7 分钟左右的《四季周庄》动漫版开发已接近尾声,以沈万三故事为题材的连环画也在最后的制作当中,并有望在世博会上开幕前出炉,呈现在海内外游客面前。 高淳娟 王伟



医疗

## 重症胰腺炎患者可享实时救助

4 月 1 日起,苏州新区全面调整医保政策,除参照苏州新标准外,该区还推出了不少特有的医保惠民措施。

据介绍,今年苏州新区医保筹资标准,由每人 320 元提高到 400 元。参保人员在区外定点医疗机构门诊费用结付比例提高至 50%,区内定点医疗机构门诊补助费用的结付比例由原来的 60% 提高到 70%,并将门诊待遇按按比例支付调整为按个人账户全额支付。调整住院费用结付办法,提高住院医疗补助比例,区外、区内定点医疗机构住院相关费用的补助比例最高可达 80% 和 85%。

在门诊特定项目家庭病床的认定条件及待遇标准上,恶



文化

## 七大“非遗”项目公开招徒

苏州市民族民间文化保护中心将于五月开设一批苏州

“非遗”项目的传习班,所涉及项目共七个:苏州玉雕、苏州泥塑、苏州灯彩、桃花坞木版年画、古琴、吴歌和堂名,朱文茜、蒋喜等一批省、市级“非遗”代表性传承人将担任传习班老师,即日起向社会招收有志于学习这些传统技艺的年轻人。

据悉,传习班将采取师徒相传的培训方式,这也是中国传统技艺代代传承、行之有效

的学习模式。在以小班教育为主的课堂上,将设置规范的教学计划、学习讲义,初级班以“应知应会”的入门教育为主,中级班以提高技艺为主,而高级班则将进入独立创作阶段。经过机构与专家共同进行的能力测定考评后,能进入中级班、高级班学习的学员都有机会正式拜传承人为师。有意者请拨打 67514356 报名。 王玲玲